

如东日报



高度 深度 温度

星期三 2021年10月
农历辛丑年九月廿二

25

中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心(集团) 编辑 电子版:www.rdrb.net.cn 如东新媒体:www.rdxmt.com 总第8489期

我县坚持典型引路,发挥示范作用——

乡村振兴崛起“样板群”



本报讯 (全媒体记者 高玉霞 朱南通讯员 张敏明)树立样板,培育乡村振兴先进村、示范村,是全面推进乡村振兴,让高水平全面小康“成色”更足的重要举措。今年以来,我县围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,以规划发展村庄为重点,以项目建设为抓手,加快推进8个市级乡村振兴示范村、8个先进村建设,打造特色乡村集群。

近日,在大豫镇大豫社区法治文化广场项目现场,记者看到,项目主体结构已经完工,施工人员正在紧锣密鼓地进行铺装工程。大豫社区党委书记施春华介绍,大豫社区是一个老集镇区,周边企业多,外来人口也多,今年社区积极统筹规划,利用社区的闲置空地建

设法治文化阵地,增设村史党史馆,增加一些基础的休闲健身设施,进一步丰富群众的业余文化生活,营造法治氛围,推进基层依法治理。该项目总占地面积约3600平方米,总投资约150万元,预计11月底前完工并投入使用。

这几年,大豫社区通过党建加网格建设,着力推进“五点融合”工作机制,将党小组活动点、人大代表联络点、新时代文明实践点、有事好商量协商议事点、网格服务点整体融合,同时,积极开展“五星级积分管理”活动,推行“五星级文明家庭”评选机制,基层社会治理取得明显成效。今年,社区入选市乡村振兴先进村培育计划,作为治理有效村进行全面升级改造。眼下,除了正在积极

高前村位于双甸镇西首,辖区总面积7.8平方公里,总人口4464人。近年来,高前村以“党建强村、经济富村、民主治村、环境美村、文化活村”为发展路径,狠抓经济发展,加快产业融合,不断完善基础设施,推动乡风文明建设,实现建设兴业宜居、富裕美丽的家园的目标。今年,高前村成功入选市乡村振兴示范村培育计划,根据前期规划设计,目前,村里多个项目正在有序推进中。

“村里的党群服务中心比较陈旧,跟不上发展形势了,我们预计投入500万元,新建公共服务中心,增设乡村大舞台、村史、党史馆等,进一步提升公共服务能力,丰富群众文化生活。目前,公共服务中心主体建设已经接近尾声,预计12月底投入使用。”高前村党支部书记、主任薛建明介绍,今年以来,高前村结合自身实际与特色,积极推动易俗堂、文体公园、法治广场等项目建设,进一步提升乡村文明,打造独具特色的乡土文化阵地,目前,这三个项目已基本完工。另外,村里还大力推进滨水公园项目建设,提升乡村旅游配套承载能力。

近年来,如东按照实施乡村振兴战略的总要求,着力打造一批可观可感的乡村振兴样板。其中示范村是指“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”五个方面建设成效综合性强、示范性好、集聚度高的村(社区),而先进村是指这5方面建设成效示范好、引领性强、公认度高的村(社区)。去年年底,如东有8个示范村、8个先进村成功跻身南通第一批市级培育名单。

根据党建领航、地理位置、环境状况、文化底蕴、产业发展等5方面的综合考量,如东首批培育的16个样板村,包括长沙镇滨海村、洋口镇洋口村、掘港街道虹桥村等。“我们推行一村一策,对项目各阶段实施全过程跟踪指导服务,目前市级培育村的93个建设项目,开工率达到100%,竣工率达到56.99%。”县委农办综合科副科长陈名蔚介绍。

市人大常委会领导来我县调研

本报讯 (全媒体记者 曹雯 钱海军 陈斌 张平)昨天上午,南通市人大常委会党组副书记姜永华、党组成员沈红星来我县,调研基层人大工作、企业发展和能耗“双控”工作。

在县人大常委会主任陈昌龙的陪同下,姜永华一行先后视察了县人大代表履职服务中心和洋口镇人大代表履职服务中心,观摩了智慧人大代表履职平台演示,查看了预算审查室、备案审查室等处,详细了解中心建设和人大代表线上履职平台、议案建议办理系统运行等县镇人大特色工作情况。姜永华指出,如东县人大常委会工作思路新、措施实、特色多,在基础建设、组织建设、代表建设上亮点频现,连续四年实施强企、助村、清水、通达、法治“五项行动”,有力发挥了代表作用,有效提升了人民满意度,为全市人大工作作出了有益探索。姜永华要求我县进一步提高人大工作政治站位,不断解放思想,坚持改革创新,围绕高质量发展的目标要求,积极探索、形成特色、助推发展,

推动基层人大各项工作再上新台阶。

恒辉安防股份有限公司现有智能化生产流水线30多条,年产各类功能型安全防护手套超1.5亿双,远销全球50多个国家和地区,预计今年销售可突破10亿元。来到这里,姜永华对企业负责人、市人大代表王咸华可贵的创业精神给予高度评价,希望他更加积极履行好人大代表职责,在抓好企业发展的同时,为助推经济社会发展多出良计、多献良策。

江苏九九久科技有限公司瞄准新材料领域精准发力,通过产品升级、产业链延伸、产学研合作等方式提升竞争力,今年企业有望实现销售28亿元。走进车间,姜永华与江苏九九久科技股份有限公司负责人、县人大代表周新基亲切交谈,详细了解企业新品研发和能耗“双控”工作,希望企业围绕“双控”抓机遇,全面贯彻新发展理念,着力在促进转型发展、资源整合和企业规范运行上下功夫,实现更高质量的发展。

县人大常委会副主任徐鸿斌陪同调研。

新版中瑞原产地证书签发

智慧海关助力企业享惠

本报讯 (通讯员 曹力 全媒体记者 高玉霞)根据海关总署2021年第49号公告,中瑞双方于今年9月1日正式启动新版中国—瑞士自贸协定原产地证书,双方新版证书商品项数上限均从20项增至50项,出口多品类货物的企业大为受益。今年1至9月,如东海关共签发中瑞原产地证书173份,签证金额774.5万美元。

今年国庆期间,南通立洋化学有限公司分5批出口瑞士的化工品需要申领新版中瑞原产地证书。企业报检员张娟介绍:“我们公司每月都要向瑞士出口乙腈,凭借中国海关签发的原产地证书可以在瑞士通关时享受零关税待遇,让我们的产品在瑞士市场

的竞争力大大增强。”

更让张娟开心的是,以往节假日期间的证书申领需要提前与如东海关预约加班,现在系统智能审单,配合企业自助打印,这次国庆假期足不出户就解决了问题,实在太方便了。

如东海关按照海关总署建设智慧海关的总体方案,持续推进原产地证书智能审单和自助打印改革,受到企业的欢迎。智能审单改变以往人工逐单审核模式,交由系统秒处置,既提升了审核效率,又有效减少签证人员人为审核差异问题,保证了签证工作质量;而自助打印则让企业在家就能拿到证书,减少出行成本。今年1至9月,如东海关智能审单率已接近75%,而自助打印率达到了93.8%。

南通力铁玻璃器皿有限公司

攻克技术难关 增强发展后劲

本报讯 (全媒体记者 张予钦 朱宇晔 包玉龙)日前,记者走进南通力铁玻璃器皿有限公司,车间内机械运作声轰轰作响,吹泡、切割、磨边、包装……员工们正紧张有序地忙着各自手里的工序。

南通力铁玻璃器皿有限公司位于大豫镇工业园区,于2006年建成,主要生产高硼硅灯罩、灯泡、器皿、实验室玻璃仪器、咖啡壶、水杯等。公司总经理曾建华介绍,该厂采用先进的玻璃全电熔生产工艺技术,符合国家环境环保标准,电熔炉设计运行效率高,熔化后的玻璃液成份稳定、均匀、无有毒成分。公司拥有一支专业研发团队,其中包括高级职称的专业工程师5人,专业技师36人,这支精英队伍成为企业发展的坚强后盾。

今年宜家订单达到3000万元,占到总订单量的40%,明年还有增长趋势。”曾建华透露,明年上半年将投资3000万元再建一个2000平米的厂房,届时应税销售有望达到1.5亿元。

值班编委 刘敬华 责任编辑 王玲玲 版式设计 朱钰

把准“双聚双高” 提升“三新质态”

——访城中街道党委书记于海东

县委在全县开展的“双聚双高”作风效能提升专项行动,擂响了“富美高”新如东建设和如东勇当长三角沿海高质量发展排头兵的战鼓,激发了广大党员干部的“奔跑状态”和“拼抢激情”。城中街道党工委书记于海东表示,作为县城主城区和核心区,城中街道将准确把握“双聚双高”内涵,不断弘扬“包容联动,笃行政远”的城中精神,以新姿态、新举措、新业态,矢志追赶超越,奋力争先进位,为扛起首位担当贡献城中力量。

以新姿态,致力凝聚奋进力量。城中街道将引导广大党员干部进一步解放思想、更新观念、对标找差、发扬牛劲品格、狼性精神,以全新姿态投入其中。一是理清发展思路。找出发展定位,抢抓发展机遇,科学制定街道“十四五”发展

规划,确立经营城市、治理城市两大发展方向,构建起“3+2+1”暨三大主导产业(房地产、楼宇经济、商贸流通)、两大特色产业(健康医疗、休闲旅游)、传统产业(实体经济升级)发展格局。二是明确攻坚目标。全面落实整体目标责任制考核,压实责任,全面争创优,努力在高质量发展、文明城市创建长效管理、民生事业、服务业、城市交通建设等方面在全县争前三名。在党的建设、财政收入、自然资源保障、依法治街、科技创新、乡村振兴、污染防治攻坚等方面确保考核排名迁移,争杯夺奖。

以新举措,努力加强队伍建设。为确保全体党员干部在职在岗在状态,积极投身“双聚双高”,街道党工委创新举措,强化机关、村、居干部队伍建设。抓领导班子队伍建设,坚持以上率先,

来、立起来、严起来。

以新业态,奋力冲刺全年目标。城中街道将立足当前,冲刺全年,做到后台围绕前台转,前台围绕争先转,全身心投入争创优。在建设繁荣城中上下功夫,大力发展战略服务业,开展招商引资活动,做大做强做优现有项目,使核心区不断走向繁荣。在建设美丽城中上下功夫,以实施乡村振兴战略为抓手,一着不让推进农村人居环境整治和美丽乡村建设,朝着实现农业现代化方向全面发力。在建设宜居城中上下功夫,将以持之以恒的“牛劲”巩固文明城市创成果,以细致入微的绣花功夫做好城市经营,以“零容忍”的高压态势抓好安全生产和疫情防控。

(全媒体记者 朱文婷 吕二函)

“双聚双高”作风效能提升

如东因你而文明 如东有你而美丽